

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

## ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Командующему войсками 3-го Белорусского фронта генералу армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта генерал-полковнику ПОКРОВСКОМУ

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление, в боем овладели городами Ландсберг и Бартенштайн — крупными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в центральных районах Восточной Пруссии.

Бои за овладение городами Ландсберг и Бартенштайн отличились войска генерал-лейтенанта Шафранова, генерал-лейтенанта Ашибадзе, генерал-майора Шедрина, генерал-майора Левина, генерал-майора Князько-генерал-майора Клешнина, генерал-майора Арушаняна, генерал-майора Люхтикова, генерал-майора Берестова, генерал-майора Куренкова, полковника Лобанова, полковника Димина, полковника Левина, полковника Хаустовича, полковника Буланова, полковника Волкова, полковника Плещука, полковника Сабенко, полковника Бристейна, полковника Хотенкина; артиллеристы генерал-майора артиллерии Семина, генерал-лейтенанта артиллерии Стрельбицкого, полковника Фелотова, полковника Иванова, полковника Каца, полковника Ковальчука, подполковника Дмитрука, подполковника Выборгского, танкисты подполковника Лукашева, полковника Морева, полковника Бондаренко, полковника Хухрина, подполковника Ти-

мофеева, майора Ганцева; летчики генерал-майора авиации Нечипоренко, генерал-майора авиации Захарова, генерал-майора авиации Молокова, подполковника Родина; саперы полковника Воронцова, полковника Левина, полковника Кушнира, подполковника Клевцова; связисты генерал-майора войск связи Кокорина, полковника Белышева, подполковника Маркова, подполковника Гордиенко, майора Разбая.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами Ландсберг и Бартенштайн, представить к награждению орденами.

Сегодня, 4 февраля, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Белорусского фронта, овладевшим названными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение поименованными городами Восточной Пруссии.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Февраля 1945 года.

№ 269.

## БОЛЬШЕ УГЛЯ СТРАНЕ И ФРОНТУ

Победоносная Красная Армия стремительно движется вперед, с каждым днем сокращая путь к столице Германии — Берлину.

Честь наступающей Красной Армии труженики советского труда работают с двойной энергией, берут на себя повышенные обязательства, всячески оказывая фронту наибольшую помощь.

Неплохо справился трест «Ливуголь» с январским нормальным угледобычи. Почти все тресты выполнили первого месяца нового года. Однако работа шахт в ряде говорят о том, что руководители больших и малых, успокоившиеся тяжелыми успехами, осели контролем за работой участков. Результат ослабления — 1000 тонн угла по тресту за пятидневный

Пятидневный план выполнился только 3 шахты — им. Ярославского, Журина и «Новая». Но эти шахты выполняют своих обязательств, взятых при подписании годового отчета товарищу Сталину.

Ввиду исключительно сильных заносов Карачинский бассейн почти полностью прекратил погрузку угla. В связи с этим Народный промышленности возлагает надежду на угольные бассейны, в числе которых Кузбасский бассейн. Эти бас-

сейны должны восполнить образовавшийся пробел усиленной добычей и погрузкой угла.

С 6 по 17 февраля по нашему тресту объявлена фронтовая декада, во время которой шахты должны будут давать повышенную добычу угла. Коллектив шахты имени С. М. Кирова должен выдать за эту декаду 2100 тонн сверхпланового угла, шахта «А» — 800 тонн, «Комсомолец» — 920 тонн, «7 Ноября» — 540 тонн, «Полысаевская» — 900 тонн, шахта им. Ем. Ярославского — 780 тонн, «Журина» — 1140 тонн угла. Весь трест «Ливуголь» должен внести за декаду в фонд обороны Родины 11250 тонн угла.

Коллективы шахт, участков и бригад встают на фронтовую вахту, берут на себя новые повышенные обязательства.

Задача руководителей треста и шахт — создать все условия для выполнения взятых обязательств. Сейчас необходимо обратить серьезное внимание на своевременное обеспечение шахт лесом, так как многие шахты (особенно «А», «Комсомолец») из-за несвоевременного обеспечения участков лесом за 5 дней февраля задолжали уже несколько сот тонн угла.

И второй причиной плохой работы является несвоевременное обеспечение шахт погрузчиком.

№ 26 (3429)

Среда,  
7 февраля  
1945 г.

Цена 20 коп.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 5 ФЕВРАЛЯ

В течение 5 февраля северо-западнее Кенигсберга наши войска продолжали бои по очищению от противника Земландского полуострова, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов среди них Ватцум, Гросс Лядткайм, Тиренберг, Каллен, Повайен.

Севернее и юго-восточнее Франкфурта на Одере наши войска вышли к реке Одер, заняв при этом город и железнодорожную станцию Геритц и более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Целлин, Ноймюль, Альт Шаумбург, Тирпите, Райпциг, Мачдорф, Рампите, Шенфельд, Гюнтерсберг, Реднитц.

В городе Познани продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника. Наши наступающие части овладели в городе оружейным заводом, на котором захватили 58 орудий, 1250 ручных и станковых пулеметов, 130 автоматов и 1500 винтовок.

В Будапеште продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника, в ходе которых наши войска заняли 16 кварталов.

Юго-западнее Будапешта наши войска, в результате предпринятых атак, овладели крупными населенными пунктами Шерегельеш, Шарашд, Аба, Шаркерестур, Силаш-Балхаш.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 4 февраля подбито и уничтожено 138 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 58 самолетов противника.

### Сообщения из-за границы

На западно-европейском фронте войска союзников продолжаются северо-восточнее Моншау и достигла Рурберга. Другие части союзников выбили немцев из нескольких населенных пунктов.

К северо-востоку от Сен-Вита от гитлеровцев очищен город.

В районе Хагенау вблизи Рейна, продолжаются бои в городе Обергофене.

В Кольмарском секторе войска союзников после ожесточенных боев очистили от немцев ряд населенных пунктов, в том числе Серне и два других города.

В ночь на 5 февраля крупные соединения союзной авиации совершили налет на Германию. Основным объектом атаки явился город Бонн.

В Италии войска союзников заняли город Галликано. На

сле офицеров.

Американские корреспонденты, находящиеся при американских вооруженных силах в Германии, указывают, что наступление Красной Армии привело к падению духа гитлеровских солдат на западном фронте. Это выражалось, в частности, в ослаблении обороны и увеличении числа сдающихся в плен, в том числе офицеров.

### Переезд Польского правительства в Варшаву

ВАРШАВА, 2 февраля (ТАСС). В соответствии с постановлением совета министров о перемещении местопребывания центральных органов Временного правительства Польской Республики, вчера в столице Польши — Варшаву прибыли для постоянной работы президент Крайовой Рады Народовой Болеслав Берут, председатель совета министров Эдвард Осубка-Моравский, вице-премьеры В. Гомулка и С. Януш, а также министры и руководящие работники государственного аппарата.

В этот же день состоялось первое заседание совета министров Польской Республики, в котором обсуждались вопросы о перемещении всех центральных государственных органов в столицу, о продовольственном снабжении.

Кроме того, были приняты решения о снабжении продовольствием промышленных центров Польши — Кракова, Лодзи, Домбровского бассейна, Силезии, Кельца и других городов и областей.

Ввиду того, что Варшава сильно разрушена немцами, а уцелевшие здания требуют капитального ремонта, совет министров решил до конца ремонта государственных помещений в Варшаве часть правительства временно разместить в окрестностях Варшавы и в городе Лодзь.

Начиная с 1 февраля 1945 года Временное правительство Польской Республики будет постоянно находиться в Варшаве — столице Польши и здесь будет выполнять свою работу.

Достойную встречу 27-й годовщине Красной Армии

# Командиры! Организуйте четкую работу смен, бригад, добивайтесь общего подъема угледобычи!

**КТО ВПЕРЕДИ?**  
СОРЕВНОВАНИЕ  
ШАХТ ТРЕСТА  
(номера показывают  
место, занимаемое  
шахтами в соревновании  
с начала месяца)

1. Шахта им. Ярославского (начальник тов. Цыганков, главный инженер тов. Жуков, секретарь парторганизации тов. Лыгин).

2. Шахта «Журинка» (начальник тов. Аржаев, главный инженер тов. Быков, секретарь парторганизации тов. Гайдюков).

3. Шахта «Новая» (начальник тов. Крашевский, секретарь парторганизации тов. Деревягина).

4. Шахта им. С. М. Кирова (начальник тов. Кортелев, главный инженер тов. Москаленко, секретарь партбюро комитета тов. Зуев).

5. Шахта «Пionерка» (начальник тов. Выстров, главный инженер тов. Толстобров, секретарь парторганизации тов. Харитонов).

6. Шахта «А» (начальник тов. Агеев, главный инженер тов. Политов, секретарь парторганизации тов. Зубарев).

7. Шахта «Комсомолец» (начальник тов. Юлианцев, главный инженер тов. Титаренко, секретарь парторганизации тов. Тагильцев).

8. Шахта «7 Ноября» (начальник тов. Осокин, главный инженер тов. Кухаренко, секретарь парторганизации тов. Долгов).

9. Шахта «Полысаевская» (начальник тов. Червяков, главный инженер тов. Парахин, секретарь парторганизации тов. Гладкий).

5 февраля трест слова не выполнил государственного плана добычи угля, увеличив долг до 970 тонн.

Пятидневный план выполнили только три шахты — им. Ем. Ярославского, «Журинка» и «Новая». Но даже эти шахты не выполнили обязательств, данных при подписании годового отчета Вождю народов.

Сейчас, в дни великих побед на фронтах Отечественной войны, отставание треста нетерпимо. Все внимание больших и малых командиров и рядовых шахтеров должно быть сосредоточено на выполнении клятвы, данной товарищу Сталину, на всемерном повышении добычи угля.

## Вопросы механизации на внутришахтном транспорте

При напряженной работе железнодорожного транспорта в условиях военного времени и в течение восстановительного периода большое значение имеет ускорение грузооборота железнодорожных вагонов. Грузооборот железнодорожных вагонов во многом зависит от простое вагонов под погрузкой и разгрузкой, сокращение которых достигается главным образом механизацией погрузочно-разгрузочных работ.

Неудовлетворительная работа погрузбюро наших шахт может быть значительно улучшена за счет более совершенной организации работ, увеличения числа погрузочных точек и более полного использования имеющихся механизмов.

Иначе обстоит дело с разгрузкой прибывающих на шахты вагонов с лесом.

Разгрузка леса в транспорт-

## Бороться за честь своей шахты

Очень плохо на шахте им. Ем. Ярославского работает коллектив 3-го участка, которым руководит тов. Зарыпов. Горняки в феврале обязались выдать сверх плана 500 тонн коксующегося угля. Сейчас участок не выполняет не только обязательства, но даже государственного плана добычи угля. За 5 дней он уже накопил 200 с лишним тонн долга.

В дни исторических побед Красной Армии работать так недопустимо. На собрании ра-

## Механизмы работают бесперебойно

Коллектив нашего участка готовится к достойной встрече для Красной Армии. Мы, механизаторы, стремимся всемерно помочь коллективу дать как можно больше сверхпланового угля в фонд героической Красной Армии.

Обсудив условия соревнования на право получения мандата на слет стахановцев треста «Ленинуголь», электросварщик т. т. Киязов, Залев-

## Что нам мешает выполнять обязательство

Коллективу нашего участка хочется подготовить достойную встречу 27-й годовщины герояческого Красной Армии. К этому двум мы обязались заключить февральский план.

Многие стахановцы борются за право получить мандаты. Кустовщики т. т. Костров, Федин, Давыдов; установщики т. т. Жариков, Васильев, завалоотбивщики т. т. Новиков, Бурдалев, Засечкин, Клещенцов и забойщики тов. Минаев являются кандидатами на получение мандатов на слет стахановцев.

Хотя в феврале мы падали и выполняли, но с обязательствами не справляемся.

Основным тормозом в работе яв-

ляются большие перебои с лесом.

К тому же лес доставляется некачественный — осиновый, во диаметре не подходящий к креплению. 6 февраля смена горного мастера тов. Монсекко за всю смену получила всего 25 лесов. Лава была заряжена не по стандарту.

Посадчик тов. Метряков не мог производить посадку из-за того, что забой был не закреплен. Качающие смены наряда не выполнили, потому что просточли из-за этого 4 часа.

Мы требуем от шахтоуправления упорядочения вопроса с подачей стандартного леса.

Н. Ревякин — начальник 2-го участка, И. Метряков — посадчик (шахта «Журинка»).

опрокидывателей для железнодорожных вагонов явилось предложение Гарикова и Красновского. Авторы отказались от малой механизации и пошли по пути применения мощного оборудования и комплексной механизации транспортировочных работ. На одном лесном складе рудника Технический совет треста «Ленинуголь», рассмотрев это предложение, поручил авторам доработать его для применения на шахтах.

Не вдаваясь в критику предложения, необходимо отметить важность и своевременность самой постановки вопроса.

Вопросы механизации разгрузки леса должны быть поставлены в порядок для ввиду их исключительного значения в работе шахт и железнодорожного транспорта. Для быстрого решения этой задачи необходимо работу по изысканию типа механизации вести в нескольких направлениях, с учетом особенностей каждой шахты.

Малая механизация представляет единственный вид, применяемый при разгрузке леса механизации, но она еще

## Создать условия для нормальной работы

Наша бригада работает на проходке наклонного квершлага. Январский план мы не выполнили, плохо работаем и в феврале.

В чем причина такой работы? Систематические простоя из-за леса и порожняка. Стены по полсмены, а бывает не можем работать и всю смену. За 4 дня февраля дважды мы совсем не работали, а 3 и 4 февраля производительность нашего труда не превышает 70 процентов. Если есть лес для стоеч, то нет для огнива и изоборог. Из-за отсутствия порожняка и леса приходится ходить на посторонние работы.

Не меньший тормоз в нашей работе и воля, которую нам приходится возить вагоном на квершлаг. В этом безобразии новичек мастер паросилового хозяйства шахты т. Ульяники. Прошло больше месяца, как он снял винтиль, разъединив им трубы, подводящие воду для охлаждения компрессора, и до сих пор трубы остаются не соединенными. Об этих неизменности знают руководство шахты, но мер никаких не принимает. Когда нам дадут возможность выполнять план?

Рыбин — бригадир, Степанов и Ильин — рабочие участка ОКР шахты «А».

## Помощь домохозяйкам

На дниах домохозяйка, жена работника шахты им. С. М. Кирова, тов. Морозова организовала бригаду из женщин-домохозяек и жен фронтовиков. Бригада женщин спустилась в забой и работала на передовом участке № 20. Т. т. Морозова, жена фронтовика тов. Балдицина, домохозяйка т. т. Тихонова, Богданова, Мезенцева, Худякова и Мильникова за 8 часов погрузили на решетки 100 тонн угля.

Слабо используется на шахтах и часто дает малую производительность.

Одновременно нужно идти по пути внедрения более мощной механизации — типа опрокидывателей для железнодорожных вагонов и мощных кранов на шахтах.

При наличии мощных кранов можно поставить вопрос о контейнировании, т. е. погрузки леса в ж.-д. вагоны лесозаготовительными предприятиями, пакетами.

Необходимо поставить вопрос о предоставлении под погрузку леса платформ, исключив подачу гондол.

При разработке малой механизации нужно добиваться повышения производительности установок по сравнению с достигнутой в настоящее время. К решению вопроса механизации разгрузки леса необходимо привлечь творческие коллективы рационализаторов шахт и все заинтересованные предприятия и организации.

Н. Красновский — инженер по механизации транспортного управления треста «Ленинуголь».

## Налет 1000 американских бомбардировщиков на Берлин

ЛОНДОН, 3 февраля. (ТАСС) Штаб американских военных воздушных сил на европейском театре операций сообщил, что более 1000 американских бомбардировщиков 3 февраля совершили налет на военные объекты в центре Берлина.

Свыше 400 тяжелых бомбардировщиков совершили налет на заводы синтетического каучука в предместье Магдебурга и на сортировочные станции в Магдебурге.

Бомбардировщики шли в сопровождении более 900 истребителей.

ЛОНДОН, 3 февраля. (ТАСС) В Лондоне официально объявлено, что американские бомбардировщики сбросили 3 февраля на центр Берлина 250 тонн фугасных и зажигательных бомб.

## Суды над болгарскими военными преступниками

СОФИЯ, 3 февраля. (ТАСС). Болгарское радио сообщает о суде над болгарскими военными преступниками в городах Враца, Горно-Охридце, Сливен. Повсюду проходят массовые митинги, участники которых требуют смертного наказания фашистских преступников. Горно-Охридце в связи с прохождением антифашистской выставки, на которой побывали тысячи жителей города и окрестных сел.

## Митинг по поводу решения болгарского суда в Софии

СОФИЯ, 3 февраля. (ТАСС). Моменту объявления приговора первого и второго составов Верховного суда по инициативе областного комитета Отечественного фронта состоялся грандиозный митинг. Все площади и улицы, прилегающие к судебной палате, были забиты народом. На десятками тысяч голов колыхались лозунги, требовавшие смерти преступников и немедленного исполнения приговора. В судебную палату собирались в траурном одевании сотни женщин, мужчин, которых захватили фашистского террора. Они внимательно слушают приговор, передаваемый по радио. После объявления приговора председатель областного комитета Отечественного фронта открыл митинг, в котором выступили представители партии Отечественного фронта. Толпе раздавались крики: «Мы требуем смерти для всех преступников», «Никакой щады преступникам».

Зам. ответ. редактора А. МАКЕЕВА.

## КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

Февраль:

- 7—8. Возвращение Максима.
- 8—9. Выборгская сторона.
- Сеансы 10, 12, 2, 4, 5—45, 7—15, 9, 10.
- С 19 февраля — новый художественный фильм «Малахов курган».

Артель «Культбытпогон» производит ремонт пищущих машин, арифометров и т. д., тут же производится покупка старых фонарей «Летучая мышь», жестяных банок из под консервов и т. д. Адрес: Базарная площадь.

Базарному срочно требуется: бухгалтер, коновозчик, сторож.

ЦММ треста «Ленинуголь» доводит до сведения предприятий и учреждений, что с 1 по 25 февраля этого года, с 9 до 12 часов утра ежедневно, кроме выходных дней, будет производиться перезаключение договоров на водоснабжение. При перезаключении договора абонентам необходимо представить краткий технический расч

Кинотеатру «Победа» срочно требуется бригадир (обеспечивается спецодеждой). Обращаться в дирекцию кинотеатра, тел. № 541.

Тираж 6210